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La méthodologie de l’enquête

Echantillon de 1003 personnes représentatif de la

population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des

quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie

d’agglomération et de région de résidence.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour l’Ordre National des Infirmiers »

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-

administré en ligne sur système CAWI (Computer

Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 16 au 17

novembre 2022.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des

incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant

les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,3 à 3,1 points

au plus pour un échantillon de 1000 répondants.
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personnes1003

Les Français très inquiets à l’égard de l’accès aux soins

Q. En ce qui concerne votre parcours de soins, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ? 

49%

40%

42%

38%

37%

40%

47%

39%

41%

42%

9%

11%

16%

17%

16%

2%

1%

3%

4%

4%

1%

1%

Vous êtes inquiet pour vous et pour vos proches à l'idée que 
l'offre de soins se dégrade à l'avenir

Vous pensez que les difficultés d'accès aux professionnels de 
santé peuvent mettre en danger votre santé ou celle 

de vos proches

Il est de plus en plus difficile pour vous et pour vos proches 
d'obtenir un rendez-vous avec un professionnel de santé 

en cabinet

Il est de plus en plus difficile pour vous et pour vos proches 
d'obtenir un rendez-vous à l'hôpital pour une consultation 

ou des examens

Il est de plus en plus difficile pour vous et pour vos proches 
d'être pris en charge rapidement par un service d'urgence 

en cas de nécessité

Total d’accord

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP

89%

87%

81%

79%

79%
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Les Français sont favorables aux propositions formulées 
par les professionnels de santé
Q. Les 7 ordres professionnels de santé (médecins, infirmiers, pharmaciens, kinésithérapeutes, sage-femmes, dentistes, 
pédicures) ont fait des propositions pour améliorer l’accès aux soins pour tous les Français. Pour chacune des propositions 
suivantes, diriez-vous que vous y êtes favorable ou pas favorable ? 

Développer le partage des soins entre les médecins 
traitants et les autres professionnels de santé (infirmiers, 

pharmaciens, kinés…) dans l’intérêt des patients 

Dans les déserts médicaux, quand le patient ne peut pas accéder 
à un médecin traitant, permettre à d’autres professionnels de 
santé que le médecin traitant de prendre en charge et orienter 

un patient pour qu’il soit soigné rapidement 

44% 46%

7%
2% 1%

Tout à fait 

favorable

Plutôt 

favorable

Plutôt pas

favorable

Pas du tout 

favorable
NSP

90%
ST Favorable

9%
ST Pas favorable

42%
47%

8%

2% 1%

Tout à fait 

favorable

Plutôt 

favorable

Plutôt pas

favorable

Pas du tout 

favorable
NSP

89%
ST Favorable

10%
ST Pas favorable
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La confiance accordée aux professionnels de santé pour 
exercer ces nouvelles missions est forte
Q. De manière générale, faites-vous confiance ou non à ces professionnels de santé (infirmiers, pharmaciens, kinés…) pour 
exercer ces nouvelles missions dans leur champ de compétences ? 

28%

59%

9%
3% 1%

Tout à fait 

confiance

Plutôt 

confiance

Plutôt pas

confiance

Pas du tout 

confiance
NSP

87%
ST Confiance

12%
ST Pas confiance
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Les Français sont prêts à être pris en charge, eux ou leurs 
proches, par d’autres professionnels de santé 
Q. Etes-vous prêt(e) ou non à être pris(e) en charge, ou à ce que vos proches soient pris en charge par d’autres 
professionnels de santé (infirmiers, pharmaciens, kinés...) dans le cadre de ces nouvelles missions ? 

25%

57%

14%

3% 1%

Oui, 

certainement

Oui, 

probablement

Non, 

probablement pas

Non, 

certainement pas
NSP

82%
ST Oui

17%
ST Non
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Le métier d’infirmier est essentiel dans les territoires, d’où 
l’importance de le rendre plus attractif
Q. En France, 650.000 infirmiers travaillent à l’hôpital, en libéral au domicile des patients ou en cabinet, dans les crèches, 
dans les EHPAD, dans le cadre de la santé au travail etc. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes 
concernant le métier d’infirmier ? 

65%

57%

54%

48%

30%

37%

39%

44%

4%

5%

6%

6%

1%

1%

1%

2%

Les infirmiers sont des acteurs de santé de proximité 

indispensables dans les territoires

Pour rendre le métier plus attractif, il faut donner aux 

infirmiers plus de reconnaissance et d'autonomie

Il est nécessaire de fixer un nombre minimum d'infirmiers 

par patient dans chaque service à l'hôpital, de jour 

comme de nuit

On devrait pouvoir prendre rendez-vous directement 

avec un infirmier pour des soins bénins, à condition que 

l’infirmier partage l’information avec le médecin traitant 

Total d’accord

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

95%

94%

93%

92%
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Les Français sont favorables à l’augmentation des 
missions confiées aux infirmiers
Q. Etes-vous favorable ou pas favorable aux mesures suivantes pour vous-même ou pour vos proches, dès lors que le 
médecin traitant est tenu informé par l’infirmier ? 

46%

43%

41%

38%

42%

37%

37%

42%

35%

22%

42%

45%

47%

48%

43%

48%

47%

39%

43%

31%

9%

8%

9%

9%

10%

11%

12%

14%

16%

30%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

4%

5%

5%

17%

1%

1%

1%

1%

Prescrire une radio en cas de fracture

Prescrire un bilan sanguin

Proposer des consultations pour arrêter de fumer 
sans prescription médicale

Proposer des consultations pour lutter contre 
l'alcoolisme sans prescription médicale

Prescrire une échographie pour une femme enceinte

Proposer des consultations pour lutter contre l'obésité 
sans prescription médicale

Prescrire des antidouleurs (paracétamol, aspirine, etc.)

Renouveler des ordonnances pour des affections 
de longue durée (asthme, diabète, etc.)

Etablir des certificats d'aptitude à la pratique sportive

Etablir des certificats d'arrêt de travail

Total favorable

Tout à fait 

favorable 

Plutôt 

favorable 

Plutôt pas 

favorable

Pas du tout

favorable 
NSP

88%

88%

88%

86%

85%

85%

84%

81%

78%

53%

Permettre aux infirmiers de …

97% 
sont 

favorables 

à au moins 

une mesure

43% 
sont 

favorables 

à toutes les 

mesures
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Le métier d’infirmier est perçu comme un métier 
insuffisamment reconnu et aux conditions difficiles 
Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes concernant le métier d’infirmier aujourd’hui en France ? 

51%

46%

42%

57%

47%

18%

43%

47%

51%

34%

42%

42%

3%

4%

5%

6%

8%

27%

1%

1%

1%

2%

2%

11%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

Les infirmiers sont des professionnels de santé compétents

Les infirmiers qui le souhaitent devraient pouvoir étendre 

leur domaine de compétences

On peut faire confiance aux infirmiers pour prendre 

en charge efficacement les patients par des contacts 

réguliers et de proximité

Les conditions de travail des infirmiers sont 

de plus en plus difficiles

Les compétences des infirmiers ne sont pas suffisamment 

reconnues par la société

Vous conseilleriez à vos enfants ou à vos proches 

de devenir infirmier

Total d’accord

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP

94%

93%

93%

91%

89%

60%
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Les solutions pour améliorer l’accès aux soins sont multiples 
et prônent notamment la collaboration avec les élus locaux
Q. Pour répondre au problème de l’accès aux soins dans les territoires, diriez-vous que ce serait une bonne chose ou non de… : 

58%

52%

41%

43%

37%

36%

40%

51%

46%

51%

4%

6%

5%

8%

8%

1%

1%

2%

2%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

Prendre des mesures pour faciliter l'installation des 

professionnels de santé dans les régions où ils sont peu 

nombreux, en s’appuyant sur les élus locaux (aide à la recherche 

de locaux et de logement, places en crèche etc.)

Garantir une disponibilité de jour comme de nuit (gardes 7 jours 

sur 7, 24h/24) assurée par l'ensemble des professions de santé

Renforcer la politique de prévention et de santé publique, en 

collaboration avec les élus locaux, pour aller davantage vers les 

populations fragiles

Donner plus de liberté aux professionnels de santé 

de s'organiser entre eux, dans chaque territoire

Renforcer le rôle des élus locaux dans l'organisation 

du système de santé dans chaque territoire 

en collaboration avec les professionnels de santé

Total Oui

Oui tout à fait Oui plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout NSP

94%

92%

92%

89%

88%


